



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号 jlnrb1955

2020年7月10日 星期五 要闻链接 16

抓好“三农”领域重点工作 确保如期实现全面小康

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

巴音朝鲁在松原市长岭县调研时强调

着力促进农业全面升级农村全面进步农民全面发展

本报讯 缪友银 报道 7月8日,省委书记巴音朝鲁来到松原市长岭县,就农业农村和交通等重大项目建设工作进行调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要指示精神,按照省委十一届七次全会精神,进一步明确目标任务,强化责任担当,决战决胜脱贫攻坚,扎实推进乡村振兴,着力促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

当前,脱贫攻坚已经进入最后冲刺阶段。在长岭县光明乡张大院村,巴音朝鲁仔细察看农村饮水安全改造和健康扶贫情况。在了解到当地安全饮水工程已全部完成,全县141个村、538个自然村的群众都能喝上放心水时,巴音朝鲁给予充分肯定。他说,饮水、就医是关系群众日常生活的大事,各级干部一定要增强

责任意识,坚持效果导向,在大下力解决好农民饮水、医疗等难题的同时,进一步强化相关设施运行管护、健全完善长效机制、提高管理服务能力,确保群众长期稳定受益。随后,巴音朝鲁来到小青村贫困户何洪旗家中,实地察看“两不愁三保障”和危房改造情况。在得知何洪旗一家不仅在去年住进了新房,还能享受农合、养老、医疗等保障时,巴音朝鲁十分欣慰。他指出,当前,脱贫攻坚主要任务已经基本完成,但不代表工作结束,从决定性成果到全面胜利还有关键的一步。各级党委、政府和有关部门要克服懈怠思想,时刻保持清醒认识,全力推进各项任务落地见效,坚决夺取脱贫攻坚全面胜利。

巴音朝鲁高度重视防汛救灾工作。日前,长岭县流水镇遭受暴雨袭击,17个自然

屯不同程度出现内涝。巴音朝鲁来到受灾较重的金宝村,仔细察看农作物受灾情况,看望慰问基层干部和受灾群众。他叮嘱当地干部要抓紧抓实,最大限度减轻灾害损失。在长岭县龙凤山水库,巴音朝鲁沿途察看防汛准备工作。他强调,要牢固树立人民至上、生命至上理念,本着对人民群众生命财产安全高度负责的态度,切实强化防汛措施落实,抓好隐患排查整治、监测预报预警、应急预案演练、必需物资保障等工作,确保安全度汛。

提高农业组织化程度,是实现农业现代化的重要途径。在长岭县美来农机农业合作社种植基地,巴音朝鲁认真了解农业生产、土地流转情况,并现场观摩无人机播洒农药演示。在得知合作社采取

土地托管方式,吸纳200多户社员开展“统一品种、统一技术、统一防治、统一指导、统一收获”标准化生产,促进了当地农业经济优质高效发展时,巴音朝鲁十分高兴。他要求当地党委、政府和有关部门要结合贯彻落实省委十一届七次全会精神,全力实施新型经营主体培育工程,积极培育种养大户、家庭农场、农民合作社、龙头企业等新型经营主体,推进农业适度规模经营,充分激活土地、资产、资本等要素,不断让农业变得更强、农民变得更富。

经济发展,交通先行。在长春到太平川高速公路建设现场,巴音朝鲁和项目负责同志亲切交谈,详细了解项目进展情况。他指出,建设长太高速公路,对于补齐交通短板、促进沿线地区发展,具有十分重要的意义。要进一步强化组织实施和调度管理,加快工程进

度,确保按期高质量完成项目建设。巴音朝鲁还来到中粮家佳康(吉林)有限公司,了解生猪屠宰加工项目建设情况。当了解到项目进展顺利,明年就能投产后,巴音朝鲁表示赞许。他要求当地党委、政府和有关部门要主动服务、精准服务,积极帮助企业破解难题,确保项目早竣工早达产早见效。

调研中,巴音朝鲁强调,做好农业农村工作,是统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要内容,是全面落实“六稳”“六保”任务的题中应有之义。各级党委、政府和有关部门要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神,在毫不放松抓好常态化疫情防控的同时,始终着眼厚植吉林农业特色优势,全力以赴抓重点、打基础、补短板,扎扎实实做好农业农村工作,为决战脱贫攻坚、决胜全面小康提供

有力支撑。要紧盯“三个一万人”,聚焦“两不愁三保障”,坚决打好打赢脱贫攻坚战,在此基础上,突出抓好与乡村振兴战略的规划衔接、政策衔接、要素衔接、机制衔接,持续巩固脱贫成果。要促进农业“接二连三”融合发展,进一步做强农产品加工业,大力发展新业态新模式,着力延长产业链、提升价值链、完善利益链,培育农村发展新动能,拓宽农民增收新空间。当前要把维护国家粮食安全作为重大政治任务,全力以赴抓好农业生产,加强田间管理,加强重大病虫害防控,加强防灾减灾工作,特别是提前做好防汛、防旱、防风灾、防冰雹等准备,强化灾害预警预测,完善应对措施,把自然灾害对粮食生产的影响降至最低,全力稳住农业生产基本盘,夺取全年粮食大丰收。

九台区以「消费扶贫」助力脱贫攻坚

本报讯 郭明月 记者郭小宇报道 “朱老六酸菜、俏味堂多味花生、田野泉大豆酱、五官屯贡米、蓝莓干……种类繁多,靠谱又实惠,欢迎大家积极下单!”

日前,长春市九台区通过直播带货的方式,让全区农特产品在网上一“火”了一把。全区通过淘宝直播共计推介了30余种农特优产品,全场成交额达11635件,总销售额达60万元。

以“消费扶贫”助力脱贫攻坚,九台区创新方式方法,脱贫质量得到不断提高。通过打造其塔木镇“五官屯”大米,形成“九台贡米”品牌,扩大种植面积,承租贫困户土地,吸纳有劳动能力的贫困户前往打工,带动百余户贫困户实现增收;同时还建立了8个电商推广村和2个电商村,通过“农户种植养殖+合作社加工包装+电商推广销售”的模式,帮助贫困村和非贫困村开发电商产品,畅通物流渠道,大大提高了贫困户收入。

“我们通过强化消费扶贫、产业扶贫、就业扶贫的模式,精准发力,全面提升脱贫质效。同时把抓好“两不愁三保障”摆在更加突出位置,全力以赴推动各项扶贫政策落到实处,可以说成果显著。”九台区扶贫办相关负责人介绍。

列入2020年维修、改造计划的95户危房现已全部完工;投资1.45亿元新建农村集中式饮水安全工程70处,受益人口8.9万人,累计资助建档立卡贫困家庭学生635人,共发放资助金26.37万元;为3057名患有32种常见慢病的贫困人口,发放“医保慢病待遇标识”贴,并开通疾病筛查、确诊诊断、医保标注、政策享有的“绿色通道”……

今年以来,九台区在危房改造、饮水安全、教育、健康等方面,脱贫攻坚硕果累累。截至目前,九台区实有建档立卡贫困人口3498户7008人,已脱贫3420户6827人,未脱贫78户181人,必保今年全部如期脱贫。



近日,为弘扬尊师重教的社会风尚,集安市榆林镇学校为刚刚退休的老教师举行欢送仪式。图为少先队员向退休教师献花。

杜兴武 魏维/摄

大力推广生物防控技术

助力榆树绿色产业发展

本报讯 孙翠翠报道 盛夏的榆树大地一片郁郁葱葱、生机盎然。近年来,为助力绿色农业产业发展,提高农产品的品质和食用安全,减药增效,榆树市大力推广农作物病虫害绿色防控技术,采用物理防治、化学防治、生物防治等措施,有效控制农作物病虫害,助推全市绿色产业发展。

6月29日,榆树市农业技术推广服务中心在城发乡新义村,组织实施混合赤眼蜂防治水稻二化螟示范区进行第一次现场投放。新义村是榆树市农业技术推广服务中心设立的水

稻绿色防控示范区之一,连续几年的示范推广,使附近的村民对混合赤眼蜂防治水稻二化螟有了进一步的了解和认识,由两年前的几百亩到现在的万亩示范,使得这项技术得到了进一步推广。

农业技术人员现场介绍混合赤眼蜂在防治水稻二化螟上的技术要求、防治效果、安全性及与传统农药使用上的优势,看得到围观的群众听得认真,新义村村民张军高兴地说:“咱农民过去种水稻一直靠化学农药杀虫来提高产量,今天听了科技员的讲解,才知

道长期使用化学农药不仅污染环境,损害消费者的健康,而且对我们频繁接触农药的农民来说,造成的健康损害更大。现在能用上生物技术就太好了!”随后农业中心植保技术人员亲自示范了田间人工投放的技术操作,手把手教会农民。

榆树市农业中心主任杨洪涛说:“混合赤眼蜂防控技术的推广应用,全面推进农业绿色发展,促进农药减量控害,加快农业科技成果转化与应用,提高农业科技水平,提高全市水稻综合生产能力,提

高综合防治效果,节省人工成本,进一步提升农产品质量,增加农民经济收入,同时保护天敌,减少了农药污染,促进了生态平衡。到目前为止,榆树市农业技术推广服务中心在多个乡镇设立了混合赤眼蜂防治水稻二化螟示范区,示范推广面积共26万亩,占全市水稻面积的23.6%。”

他接着说:“下一步会争取更多资金,实现全覆盖,让新技术更好地为农民服务。”村民听后热烈鼓掌,掌声久久在田间回荡。